

PROTOKÓŁ Nr XVII / 12

z sesji Rady Gminy Pakoślawice odbytej w dniu 11 kwietnia 2012 r. w sali Gminnej Biblioteki Publicznej w Pakoślawicach.

O godz. 9⁰⁷ Przewodniczący Rady Gminy – Pan Piotr Lichwa otworzył obrady sesji. Po powitaniu zebranych radnych oraz gości stwierdził prawomocność obrad – w sesji uczestniczy 14 radnych.

Następnie przedstawiony został do zatwierdzenia protokół z poprzedniej sesji; radni nie wnieśli uwag, protokół został przyjęty jednogłośnie 14 głosami „za”.

O godz. 9⁰⁸ na sesję przybył radny Andrzej Krawczyk.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad jn.:

1. Przedstawienie informacji na temat możliwości wspierania rozwoju rolnictwa przez ARiMR.
2. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej w obrębie Goszowice oznaczonej działką Nr 343/270.
3. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia 1/2 części nieruchomości gruntowej w obrębie Reńska Wieś oznaczonej działką Nr 365.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Bykowice oznaczonej działką Nr 147/4.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Korzękwice oznaczonej działką Nr 6.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Nowaki oznaczonej działką Nr 440.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej na działce Nr 193 w obrębie Smolice.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Pakoślawice.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi Państwa Jana i Bożeny Skakuj na Wójta Gminy Pakoślawice – skarga z dnia 14.03.2012 r. i 16.03.2012 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi Państwa Jana i Bożeny Skakuj na policjantów prowadzących dochodzenie – skarga z dnia 14.03.2012 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/107/08 z dnia 27 czerwca 2008 roku w sprawie poboru podatku w drodze inkasa, ustalenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pakoślawice na 2012 rok.
14. Przedstawienie uzasadnienia dotyczącego ustalonej stawki podatku rolnego na rok 2012.
15. Informacja z prac Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
16. Interpelacje i zapytania radnych.

R.Fronczak – zgłosił wniosek o przesunięcie punktu 14 na punkt 2.

Wójt Gminy- zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 12 tj. zmiany w wpf.

Wnioski powyższe zostały poddane pod głosowanie, w wyniku którego:

- wniosek R.Fronczaka przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za”,
- wniosek Wójta Gminy przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za”.

Pod głosowanie podano porządek obrad uwzględniający zgłoszony wniosek:

1. Przedstawienie informacji na temat możliwości wspierania rozwoju rolnictwa przez ARiMR.

2. Przedstawienie uzasadnienia dotyczącego ustalonej stawki podatku rolnego na rok 2012.
3. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej w obrębie Goszowice oznaczonej działką Nr 343/270.
4. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia 1/2 części nieruchomości gruntowej w obrębie Reńska Wieś oznaczonej działką Nr 365.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Bykowice oznaczonej działką Nr 147/4.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Korzękwice oznaczonej działką Nr 6.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Nowaki oznaczonej działką Nr 440.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej na działce Nr 193 w obrębie Smolice.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Pakosławice.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi Państwa Jana i Bożeny Skakuj na Wójta Gminy Pakosławice – skarga z dnia 14.03.2012 r. i 16.03.2012 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi Państwa Jana i Bożeny Skakuj na policjantów prowadzących dochodzenie – skarga z dnia 14.03.2012 r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/107/08 z dnia 27 czerwca 2008 roku w sprawie poboru podatku w drodze inkasa, ustalenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pakosławice na 2012 rok.
14. Informacja z prac Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
15. Interpelacje i zapytania radnych.

W wyniku głosowania proponowany porządek obrad został zatwierdzony jednogłośnie 15 głosami „za”.

Pkt 1. Przedstawienie informacji na temat możliwości wspierania rozwoju rolnictwa przez ARiMR.

W tej części sesji Pan Mirosław Borkowski Z-ca Dyr. Opolskiego OR ARiMR przedstawił prezentację multimedialną obrazującą stan obsługi wniosków składanych w Opolskim OR ARiMR z poszczególnych działań PROW na lata 2007-2013 oraz z tytułu płatności bezpośrednich.

Zobrazowane zostały bieżące prace Agencji, których celem jest zrealizowanie zamierzeń nakreślonych w planie pracy na rok 2012.

Przedstawione informacje z uwagi na swą szczegółowość stanowiły odpowiedzi na wiele pytań nurtujących rolników jak również mogą stanowić zachętę do korzystania z licznych form pomocy oferowanych przez ARiMR.

Pkt 2. Przedstawienie uzasadnienia dotyczącego ustalonej stawki podatku rolnego na rok 2012.

Wójt Gminy poinformował, że odbyła się „debatą” dotycząca podatku rolnego jaki został ustalony na rok 2012. W przypadku obniżenia podatku tj. podjęcia przez Radę Gminy nowej uchwały koszt sporządzenia i dystrybucji nowych decyzji podatkowych to ok. 6.000 zł . W ślad za takim

działaniem nastąpi zmniejszenie wydatków bieżących – głównie w oświacie oraz na oświetlenie uliczne. Do dnia dzisiejszego nie spłynęła do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu żadna uchwała z gmin woj. opolskiego w sprawie obniżenia już ustalonej stawki ceny żyta stanowiącej podstawę naliczania podatku rolnego na rok 2012.

Skutkiem obniżenia podatku rolnego będzie cięcie wydatków. Temat ten jest bardzo trudny. Szkoda, że w trakcie tworzenia budżetu oraz podczas sesji Rady Gminy na której podejmowano uchwałę dot. podatku rolnego nie był obecny delegat do Izby Rolniczej. Podatek na rok 2013 również może być wysoki gdyż w chwili obecnej cena żyta jest wysoka.

St.Rychlik- podkreślił, że jeśli rozpoczynamy budowę kanalizacji to zgadza się na taki podatek. Ogólnie to „przejadamy” podatki. Należy zlikwidować ZOSiP i przenieść obowiązki na dyrektorów.

Sekretarz Gminy – stwierdziła, że likwidacja ZOSIP nie jest taka prosta gdyż w grę wchodzi tu m.in. sprawa podległości, zasad prowadzenia księgowości itp.

R.Fronczak – musimy szukać różnych form oszczędności, między innymi w oświacie. Kierownik ZOSiP przez te lata nic nie zrobił oprócz likwidacji szkoły w Nowakach.

M.Bauch- sołtys wsi Nowaki- w trakcie „debaty” poruszano kwestie sprawdzenia czy jest możliwe obniżenie podatku rolnego. Kolejna sprawa to zaistniałe wymrozenia upraw.

Odszkodowania z ubezpieczenia to ok. 25% wartości, co Wójt proponuje w tym temacie?

Wójt Gminy- poinformował, że wpłynęło 9 wniosków pisemnych dotyczących szkód.

A.Warchoł- poinformowała, że Komisja Wojewody rozpoczyna swoje prace w terenie w najbliższy piątek.

Józef Chruściel- rolnik podkreślił, że w roku ubiegłym jesień była sucha i już wówczas rok 2012 zapowiadał się ciężki.

E.Chruściel- Delegat IR podkreślił, że Rada Gminy może w każdej chwili zmienić swoją uchwałę.

A.Krawczyk- stwierdził, że Rada Gminy nie podniosła podatku lecz zbyt mało obniżyła. Sesje są jawne i każdy może przyjść. Podczas ustalania ceny żyta stanowiącej podstawę naliczania podatku rolnego na rok 2012 opieraliśmy się na cenie żyta ogłoszonej przez Prezesa GUS, wydajności zbóż oraz cenach jakie obowiązywały w roku 2011. Przed każdą sesją sołtysi są informowani o sesjach i tematyce.

A.Poczkajski- zadał pytanie; dlaczego mamy obniżyć podatek rolny?

Józef Chruściel- dlatego, że jest zbyt wysoki.

A.Poczkajski- zaznaczył, że rolnicy budują domy, kupują samochody oraz sprzęty specjalistyczne czyli nie mają źle.

T.Jurecki- jako Przewodniczący Komisji Inwestycji, Rolnictwa ... zapraszałem na posiedzenia Komisji Wójta Gminy oraz Skarbnika gdzie wspólnie omawialiśmy różne zagadnienia w tym też zadania inwestycyjne.

A.Poczajski- mamy zaplanowane środki na remont dróg polnych. Wnioskuje aby Wójt zakupił tłuczeń. Do środków tych należy dołączyć środki zaoszczędzone na wydatkach związanych z utrzymaniem posterunku policji. Drogi polne niszczone są przez ciężki sprzęt rolników.

P.Lichwa- na drogi polne planowaliśmy 5 tys. zł . Poprosił następnie radnych aby przygotowali precyzyjny wniosek w kwestii zwiększenia środków na remont dróg polnych.

R.Gotkowski- poprosił aby podziału dokonywać % na każdą wieś.

R.Fronczak-zapytał jakie mamy wpływy z [podatków i ile kosztuje nas administracja.

Skarbnik Gminy- odpowiedziała, że wpływów z podatków jest na ok. 2.500.000 zł a koszty administracji to ok. 1.600.000 zł

Pkt 3. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej w obrębie Goszowice oznaczonej działką Nr 343/270.

Przewodniczący Rady poinformował, że przy każdym projekcie uchwały radni mieli uzasadnienie z którego wynika gdzie to jest i jaki jest cel przejęcia.

ANR Oddział Terenowy w Opolu wyraziła zgodę na nieodpłatne przekazanie przedmiotowej działki na mienie Gminy. Działka ma być przeznaczona na cele sportowo-edukacyjne dla mieszkańców sołectwa Goszowice.

Radni nie zgłosili innych uwag, pytań.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/100/12. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Pkt 4. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia 1/2 części nieruchomości gruntowej w obrębie Reńska Wieś oznaczonej działką Nr 365.

Przewodniczący Rady poinformował, że podobnie jak wcześniej ANR Oddział Terenowy w Opolu wstępnie wyraziła zgodę na nieodpłatne przekazanie przedmiotowej działki na mienie Gminy. Ostateczna decyzja zostanie podjęta po uchwaleniu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pakosławice.

Wójt Gminy – podkreślił, że pozostała część tej nieruchomości należy do osoby fizycznej, która chce przekazać ją na rzecz społeczności lokalnej

Radni nie zgłosili innych uwag, pytań.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/101/12. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Pkt 5. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Bykowice oznaczonej działką Nr 147/4.

A.Warchoł podkreśliła, że projekt uchwały został przygotowany w związku z wpłynięciem wniosku dzierżawcy o nabycie przedmiotowej działki nr 147/4 o powierzchni 0,2174 ha położonej w Bykowicach. Działka wydzierżawiana jest na cele rolne. Sprzedaż w drodze przetargu.

Radni nie zgłosili pytań.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/102/12. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Pkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Korzękwice oznaczonej działką Nr 6.

A.Warchoł podkreśliła, że z wnioskiem o zbycie przedmiotowej działki nr 6 o powierzchni 1,0200 ha położonej w Korzękwicach zwróciła się Rada Sołecka. Działka stanowi tereny rekreacyjno – wypoczynkowe (boisko sportowe).

Radni nie zgłosili pytań, uwag.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/103/12. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie Nowaki oznaczonej działką Nr 440.

A.Warchoł podkreśliła, że z wnioskiem o nabycie przedmiotowej działki nr 440 o powierzchni 0,0700 ha położonej w Nowakach zwrócił się użytkownik. Działka stanowi łąki trwałe. Działka zlokalizowana jest na styku dróg w kierunku Nysy oraz Słupic.

Radni nie zgłosili pytań, uwag.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/104/12. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej na działce Nr 193 w obrębie Smolice.

A.Warchoł wyjaśniła, że z wnioskiem o ustanowienie służebności przejścia i przejazdu przez działkę stanowiącą własność Gminy Pakosławice oznaczoną nr193 (rów gminny) zwrócił się właściciel działki nr 85/1 w Smolicach. Wszelkiego rodzaju kosztami zostanie obciążony właściciel działki nr 85/1. Służebność zostanie ustanowiona pod warunkiem uzyskania prawa służebności przez działkę Skarbu Państwa oznaczoną nr77/1 położona w Smolicach. Prawo to będzie przechodziło na kolejnych właścicieli tej działki.

Radni nie zgłosili pytań, uwag.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/105/12. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Pakosławice.

T.Jurecki- Komisja Inwestycji, Rolnictwa ... po dokonaniu analizy wniosku jaki otrzymała od Zarządu Gminnego OSP wypracowała propozycję zmiany stawki ekwiwalentu zarówno za udział w akcji jak i w szkoleniu do wysokości 10 zł za 1 godz.

Wójt Gminy – poinformował, że w roku 2011 wypłacono na ten cel ok. 6000 zł . W pierwszych miesiącach tego roku zauważono znaczny wzrost ilości wypłacanych ekwiwalentów i dlatego też w przedstawionym projekcie uchwały ujęto kwotę 7 zł za 1 godz. udziału w akcji i 5 zł za 1 godz. szkolenia.

J.Tokarski- nasze jednostki są najlepsze w powiecie dlatego też strażaków powinno się wynagradzać.

A.Poczkański- zapytał dlaczego płacimy za wyjazdy do pompowania wody w Spinach czy też dowóz wody do Naczkowa?

R.Fronczak – zgłosił wniosek aby wysokość ekwiwalentu pieniężnego przysługującego członkowi ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym ustalić w kwocie 10,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym i 5,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym bez zwiększania budżetu na OSP.

Skarbnik Gminy – kwota wydatków na ekwiwalenty ściśle jest związana z ilością wyjazdów.

T.Jurecki- strażacy są bardzo ważni w naszych środowiskach. Kiedy ustalaliśmy obowiązujące stawki ekwiwalentów wówczas mówiliśmy, że będzie można je zmienić. Musimy doceniać strażaków.

J.Tokarski – podkreślił, że wszyscy strażacy zrzekli się ekwiwalentu na rzecz swoich jednostek.

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że są trzy wnioski, które należy przegłosować.

Z uwagi na fakt, iż część radnych jest strażakami ustalono, iż osoby te nie będą brały udziału w głosowaniu

Za przyjęciem wniosku:

- 10,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym i 10,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu oddano 1 głos,
- 10,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym i 5,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu oddano 9 głosów,
- 7,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym i 5,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu oddano głosu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały uwzględniający stawki 10,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym i 5,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu. Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/106/12.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi Państwa Jana i Bożeny Skakuj na Wójta Gminy Pakosławice – skarga z dnia 14.03.2012 r. i 16.03.2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy- poinformował, że wpłynęły skargi złożone przez Państwa Skakuj i należy je rozpatrzyć.

Pani Bożena Skakuj poprosiła o możliwość zabrania głosu przed przystąpieniem do tego tematu. Na wstępie podkreśliła, że nie składała skarg w dniu 14 i 16 marca 2012 r. Składane skargi są z dnia 5 marca 2012 r. Następnie podkreśliła, że nie została poinformowana w terminie.

Sekretarz Gminy- wyjaśniła, że przedmiotowe skargi wpłynęły w dniu 14 i 16 marca br. i dlatego też przyjęto te daty.

T.Jurecki- podkreślił, że w treści uzasadnienia do uchwały jest napisane, że skargi wpłynęły w dniu 14 i 16.03 br.

W dalszej części Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie treści protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej badającej skargi dotyczące działalności Wójta Gminy.

A.Krawczyk odczytał treść protokołu Komisji Rewizyjnej dotyczącego prac nad skargami złożonymi przez Jana i Bożenę Skakuj zam. Pakosławice (treść protokołu przy materiałach dot. sesji).

Z treści przedmiotowego protokołu wynika wprost stanowisko zajęte przez Komisję Rewizyjną wraz z uzasadnieniem. Zapisy te zostały przedstawione radnym w formie projektów uchwał.

Pani Bożena Skakuj- pytanie; skoro złożyłam skargę w dniach 14 i 16 marca br. to powinnam być poproszona o możliwość wypowiedzenia się, a nie było czegoś takiego. Jest to działanie jednostronne.

Dziękuję za takie działania Rady.

Sekretarz Gminy- podkreśliła, że Komisja Rewizyjna analizowała skargi.

Pani Bożena Skakuj- zapytała czy może dostać protokół z posiedzenia Komisji?

Przewodniczący Rady Gminy- odpowiedział, że można ten protokół przekazać Pani Skakuj.

T.Jurecki- (wypowiedź skierowana do Pani Skakuj) jako radny nie mam prawa wchodzić na Pani działkę. Geodeta jest osobą uprawnioną do określania granic, a Sąd jest do rozstrzygania spraw cywilnych.

W dalszej części Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/107/12.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

W głosowaniu nie uczestniczył radny R.Fronczak z uwagi na nieobecność na sali.

Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi Państwa Jana i Bożeny Skakuj na policjantów prowadzących dochodzenie – skarga z dnia 14.03.2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił stanowisko Komisji również w temacie skargi na policjantów. Ustalenia Komisji zawarte zostały w projekcie uchwały jaki przedstawiono radnym.

Radni nie zgłosili pytań, uwag.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/108/12. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/107/08 z dnia 27 czerwca 2008 roku w sprawie poboru podatku w drodze inkasa, ustalenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w Pakosławicach na zebraniu wiejskim ponownie nie wybrano sołtysa a obecny inkasent złożył rezygnację. W związku z powyższym należy dokonać zmian w uchwale polegających na wykreśleniu nazwiska inkasenta- Tadeusza Łukowskiego.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania podjęta została uchwała Nr XVII/109/12.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pakosławice na 2012 rok.

Skarbnik Gminy szczegółowo zreferowała proponowane zmiany, które dotyczą:

- zwiększenia planu dochodów o kwotę.....87.702,00 zł,
- zmniejszenia planu dochodów o kwotę.....56.305,00 zł ,

W skutek w/w zmian zmienia się budżet gminy i wynosi:

plan dochodów.....10.490.871,64 zł ,
plan wydatków.....11.826.823,05 zł ,
plan przychodów.....1.689.217,41 zł ,
plan rozchodów.....353.266,00 zł .

Planowany deficyt w kwocie 1.335.951,41 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Radni nie zgłosili uwag, pytań.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania 14 głosami „za” przyjęto chwałę Nr XVII/110/12.

Pkt 14. Informacja z prac Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy- poinformował, że w okresie od ostatniej sesji podjęte zostały czynności związane z likwidacją Posterunku Policji w Reńskiej Wsi.

W roku bieżącym w ramach współpracy z PUP Nysa będą organizowane prace społecznie – użyteczne. Planuje się 4 edycje – łącznie zatrudnionych zostanie 50 osób. W tym zakresie jest ścisła współpraca z GOPS.

W okresie tym postawiony został przystanek autobusowy w Pakosławicach w miejsce przystanku zniszczonego podczas wypadku drogowego.

Informacyjnie Wójt Gminy przekazał treść pisma dot. proponowanego podziału środków na realizację programu „Odnowa wsi” na terenie Gminy Pakosławice.

Pkt 15. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił treść pisma radnego St.Rychlika dotyczące przeprowadzenia analizy czy radni nie prowadzą działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminnego. Następnie poinformował, że dokonał takiej analizy i pytał radnych czy prowadzą działalność gospodarczą z wykorzystaniem mienia gminnego. Z uzyskanych informacji stwierdza, że nikt z radnych nie prowadzi takiej działalności. Treść takiej informacji otrzymali wszyscy radni.

K.Grochowiecki- poruszył sprawę łatania dróg gminnych gdyż na terenie innych Gmin już trwają takie prace. Stan dróg powiatowych jest bardzo zły i należy monitorować.

Jak się przedstawia sprawa złożonego wniosku dot. remontu świetlic?

Wójt Gminy odpowiedział, że na przełomie maja i czerwca robimy remonty dróg i tak też będzie w tym roku. Odnośnie dróg powiatowych to ponownie zwrócimy się z wnioskiem do ZDP.

K.Grochowiecki- powiat unika naszej gminy. Musimy chyba grupą radnych udać się do ZDP

St.Rychlik- droga z Nowak do Słupic jest w tragicznym stanie.

Wójt Gminy- w kwestii projektu „Remont świetlic” to nasz wniosek jest na II miejscu listy rezerwowej. Makowice są na I miejscu i jeśli oni zrezygnują to nasz wniosek przejdzie.

R.Gotkowski- podkreślił, że odnośnie remontu dróg powiatowych to musimy zwracać się na piśmie.

Wójt Gminy – odpowiedział, że w Urzędzie Gminy jest obszerna korespondencja z ZDP .

J.Tokarski- wnioskuje aby poczynić starania w kierunku utrzymania przez gminę tylko jednej świetlicy w danej wsi.

A.Krawczyk- zapytał czy Gminę Pakosławice obsługują Rejon Korfantów?

Wójt Gminy- odpowiedział, że nasza Gmina jest obsługiwana tylko przez ten rejon.

A.Raczyński- podkreślił, że składał interpelacje odnośnie skrzyżowania Pakosławice-Prusinowice; czy otrzymaliśmy już odpowiedź? i czy jest odpowiedź w sprawie PKP?

Wójt Gminy- odpowiedział, że nie otrzymaliśmy jeszcze odpowiedzi.

A.Poczkański- odnośnie stacji uzdatniania wody w Spinach, konkretnie chodzi o wody popłuczynowe to czy projektant nie powinien odpowiadać za ten stan rzeczy?

P.Michel Kierownik ZGKiM odpowiedział, że w projekcie było ujęte szambo i tak też jest. Latem nie ma problemu z wodą, pojawia się on zimą. Chcemy odprowadzać wodę do rowu i dlatego też będziemy starali się o pozwolenie.

K.Grochowiecki- odnośnie oświetlenia dróg; lampy zbyt długo się świecą. Należy zamontować wyłączniki czasowe.

Wójt Gminy – podkreślił, że będzie rozważał kwestie wymiany lamp na lampy LED.

M.Abram- odnośnie rozbudowy remizy OSP w Pakosławicach; przedstawił radnym rysunek obrazujący część remizy, która jest dobudowana. Podkreślił, że strażakom chodzi o podniesienie murów do wysokości I piętra w części nad głównym boksem garażowym.

Wójt Gminy- podkreślił, że przedstawił strażakom dwa warianty tj. ;
-zadaszenie tego co jest postawione,
-dobudowanie I piętra ale pod warunkiem przekazania całości zadania dla OSP.

M.Abram- nie wiem jak traktować takie działanie Wójta Gminy. Decyzja OSP jest wymuszona.

Wójt Gminy- obecny etap rozbudowy daje dodatkowe 100% powierzchni.

M.Abram- strażacy włożyli bardzo dużo własnych środków i dlatego powinniśmy im pomagać.

Wójt Gminy- uważam, że należy wykonać mniejszy zakres prac ale zakończyć rozbudowę.

A.Krawczyk- czy strażacy będą musieli realizować to zadanie w formie przetargu?

Sekretarz Gminy- rozliczenie dotacji jest to bardzo trudna i kłopotliwa sprawa.

A.Krawczyk- niech spotkają się przedstawiciele urzędu, strażacy i uzgodnią stanowisko.

M.Abram- odbyło się wiele spotkań tego typu lecz nadal brak jest ostatecznej decyzji.

K.Grochowiecki- ta inwestycja jest na wiele lat.

M.Abram- zgłosił wniosek aby zobligować Wójta Gminy do rozbudowy remizy OSP w Pakosławicach z I piętrzem nad głównym boksem do kwoty 100.000 zł w roku bieżącym.

T.Jurecki- temat ten był omawiany kilkakrotnie na posiedzeniach Komisji Inwestycji... Proponowany był wariant zadaszenia tego co już jest postawione. Skąd weźmiemy środki jak nam braknie na inne zadania? Ludzie pytają po co buduje się pokoje nad remizą. Przed nami poważne zadania takie jak budowa kanalizacji itp.

A.Poczkański- rozmawiałem ze strażakami z Pakosławic i deklarują oni swój wkład w formie pracy. Nie koniecznie musimy im przekazywać środki w przyszłym roku.

Przewodniczący Rady Gminy- stwierdził, że padł wniosek i musimy go przegłosować.

A.Krawczyk- ile wydamy na to zadanie?

Skarbnik Gminy- nie znam zakresu prac i dlatego trudno jest mówić o kwotach.

A.Poczajski- zapytał kto jest inwestorem na chwile obecną?

Wójt Gminy odpowiedział, że Gmina jest inwestorem.

T.Jurecki zgłosił wniosek aby przekazać strażakom 100.000 zł i niech sami realizują tą inwestycję.

Sekretarz Gminy- jeżeli będzie to konkurs na realizację zadania to nie można wskazać, że ma to zrobić OSP Pakosławice.

W dalszej części zgłoszone wnioski zostały poddane pod głosowanie, w wyniku którego:

- wniosek M.Abrama przyjęto 9 głosami „za”, 4 „przeciw”, 1 „wstrz.”
- wniosek T.Jureckiego (upadł) nie został przyjęty.

Następnie T.Jurecki poruszył temat uszkodzeń parkingu przy cmentarzu w Prusinowicach i postawienia znaku ograniczenia tonażu w tej strefie. Po rozmowach z pracownikami ZDP dowiedział się, że ZDP dokona remontu parkingu jak również łatania dziur na drogach powiatowych jak tylko będzie ciepło.

Rolnicy zgłaszają potrzebę dokonania remontu cieku Korzkiew i dlatego też należy wystąpić do WZIR-u.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz.13⁰⁵ Przewodniczący Rady zamknął sesję Rady Gminy Pakosławice .

Prot. K.Wołoszczak

Przewodniczył
Przewodniczący Rady Gminy
Piotr Lichwa

